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Bài 1.  

Có ba con đường 
1 2 3; ;a a a  đi từ A đến B và có bốn con đường 

1 2 3 4; ; ;b b b b  đi từ B đến C. Có bao 

nhiêu con đường đi từ A đến C qua B (
1 1a b  là một trong những con đường đi từ A đến C qua B) 

? 

Bài giải: 

Đặt tập hợp M = 
1 2 3{ ; ; }a a a   

N = 
1 2 3 4{ ; ; ; }b b b b   

Biểu thị M và N thành 2 đường tròn có chứa các điểm: 

 

Do các con đường đi từ A đến C qua B được tạo ra khi ghép 1 phần tử của tập hợp M và 1 phần 

tử của tập hợp N. Nên mỗi đoạn thẳng nối 1 điểm của M và 1 điểm của N ta tính thêm được 1 

con đường. 

3 điểm của M nối với 4 điểm của N ta được: 3 x 4 = 12 (đoạn thẳng) 

Vậy có tất 12 con đường đi từ A đến C và qua B. 

Bài 2:  

Cho tập hợp A gồm 5 phần tử, tập hợp B gồm 3 phần tử, các phần tử của A và B khác nhau thì 

có bao nhiêu tập hợp có 3 phần tử, trong đó 2 phần tử thuộc A, 1 phần tử thuộc B ? 
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Bài giải: 

 Đặt A = {
1 2 3 4 5; ; ; ;A A A A A } 

B = 
1 2 3{ ; ; }B B B   

 

Ta nhận thấy tập hợp có 3 phần tử (2 phần tử thuộc tập A; 1 phần tử thuộc B). 

Cứ nối 3 điểm lại ta được 1 tam giác. 

- Xét trong tập hợp A có điểm: 

Cứ 1 điểm nối với 4 điểm còn lại ta được: 1 x 4 = 4 (đoạn thẳng) 

5 điểm thì ta được: 4 x 5 = 20 (đoạn thẳng) 

Mà các đoạn thẳng nãy sẽ lặp lại 2 lần nên số đoạn thẳng thực tế khi nối 2 điểm thuộc A là: 

4 5
10

2


  (đoạn thẳng) 

Vậy số tập hợp mới thỏa mãn yêu cầu bái toán là: 10 x 3 = 30 (tập hợp) 

Bài 3:  

Cho tập hợp B = {1; 5; 9; 13; …}  

Hãy viết lại tập hợp B bằng cách chỉ ra tính chất đặc trưng cho các phần tử của tập hợp. 

Bài giải: 

Nhận xét: 1 = 4 x 0 + 1  

5 = 4 x 1 + 1 
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9 = 4 x 2 + 1 

13 = 4 x 3 + 1 

… 

Vậy B = { x  N | x = 4k + 1 với k = 0; 1; 2; ….}  

Bài 4:  

Cho tập hợp C = {1; 8; 27; 64; 125; …; 3375} 

Hãy viết tập hợp C bằng cách chỉ ra tính chất đặc trưng cho các phần tử của nó. 

Bài giải: 

Nhận xét: 1 = 1 x 1 x 1 

8 = 2 x 2 x 2 

27 = 3 x 3 x 3 

64 = 4 x 4 x 4 

125 = 5 x 5 x 5 

…. 

3375 = 15 x 15 x 15 

Vậy C = { x  N | x = a x a x a với a   N; 1   a   15} 

Bài 5:  

Cho tập hợp D = {2; 6; 12; 20; 30; 42; …; 380} 

Hãy viết tập hợp D bằng cách chỉ ra tính chất đặc trưng cho các phần tử của nó. 

Bài giải: 

Nhận xét: 2 = 1 x 2 

6 = 2 x 3 
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12 = 3 x 4 

20 = 4 x 5 

… 

380 = 19 x 20 

Vậy D = { x N | x = a x (a + 1) với a   N; 1   a   19} 
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